

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК
10 ДЕКАБРЯ
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Активно готовиться к Всесоюзной сельхозвыставке 1941 года

Два года работала в Можайске Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Быть участником выставки — большая честь. Это значит, не только хорошо работать самому, но вовлекать в соревнование друзей, передавать свой опыт работы отставшим товарищам, быть активным общественником.

Радиение и укрепление всех ведущих отраслей общественного хозяйства колхозов, рост заинтересованности членов сельхозартелий являются источником появления активности колхозных масс, основой их трудового энтузиазма и патриотических чувств и матери — родина. Ничем иным нельзя обяснить тот факт, что сотни тысяч служащих социалистических полей соревнуются за право участия на выставке, борются за высокие показатели в своей работе, проявляют коммунистическое отношение к труду, к интересам государства. Только поэтому число участников выставки по Советскому Союзу в 1940 году с каждым годом возрастает. Об этом свидетельствуют примеры и по нашему Тосненскому району. Число участников выставки 1940 года по сравнению с 1939 годом увеличилось почти в два раза.

Предварительные результаты этого сельскохозяйственного года в колхозах района дают основания думать, что число участников ВСХВ в 1941 году от нашего района будет больше, чем в этом году. В колхозе "Красный Ижорец" кандидаты на выставку выдвинуты еще люди — бригадир овощеводов тов. Фаломеев и землемер тов. Митюрина. На выставку выдвинуты еще люди — бригадир овощеводов тов. Борисова и землемер тов. Шапкин.

Соревнование за право участия во Всесоюзной сельхозвыставке, выдвижение передовиков кандидатами на выставку 1941 года — дело всей нашей деревенской общественности, в первую очередь, земельных органов района и МТС. Важно, чтобы эта работа была проведена в возможно короткие сроки.

На строительство Верхнесвирской ГЭС

На строительство Верхнесвирской электростанции ежедневно прибывают новые группы рабочих.

Из Чудово на строительство едут 10 рабочих заводов им. Коминтерна, колхозники из артелей "Нельти" и "Слобода".

На днях в Исполкоме Чудовского райсовета пришло заявление комсомолки Валентины Борисовой и заявила:

— Я электромонтер, кинооператор, киномеханик и радиостроитель. Каждая-нибудь из этих трех специальностей пригодится на Свирь-2.

Исполком удовлетворил просьбу Борисовой, она также выехала на Свирь.

Весна 1941 года — большевистскую встречу Быстрее закончим очистку старых и рытье новых котлованов

Усилить темпы подготовки к севу

Колхоз "Муртала" является одним из крупных колхозов Тосненского района. Все возможности быть передовым колхозом имеются, но до сего времени колхоз еще из года в год отстает по всем сельскохозяйственным работам. До сих пор, несмотря на то, что имеется зерно, колхоз не рассчитался с государством по обязательным поставкам и натуроплате.

Инвентарь не ремонтируется, хотя в колхозе имеется хорошая кузнечница. Картофель, засыпанный в хранилище, может замерзнуть, произвести ремонт хранилища, но двери в подвал не приведены. Между окнами и дверями остались щели, через которые проникает холод. Единственно, что хорошо проведено в колхозе по подготовке к севу, это очистка парников на 380 га.

Колхозу "Муртала" нужно усилить темпы подготовки к весеннему севу 1941 года, рассчитаться с государством и лучше отремонтировать картофелехранилище, чтобы не заморозить семенной картофель.

К. Дмитриев
Шапкинский сельсовет.



Овощеводческая бригада колхоза "Тельмановец", Лужского района, закончила подземный посев моркови и посадку лука в теплице. На снимке: в колхозной теплице. На переднем плане бригадир овощеводов комсомолец В. М. Ершов за проверкой температуры в теплице.

Фото А. Ильинова (Фотоканал ТАСС).

Вычистили парники и... успокоились

Во всех колхозах Пельгorskого сельсовета очистка парников закончена. На этом, в большинстве колхозов, работу на парниках прекратили. Только в двух колхозах проводят рытье котлованов для новых парников: в колхозах "Вериговщина" и "Линка". Во втором колхозе делают опалубку новых котлованов. В колхозе "Вериговщина" еще недостаточно заготовлено парниковой земли, нехватает мат.

Все эти недочеты характерны и для других колхозов Пельгorskого сельсовета. Исполком сельсовета должен серьезно заняться вопросами парникового хозяйства. И. Баранов.

Организовать плетение мат

Колхозы Большешелонинского сельсовета закончили очистку парниковых котлованов. В колхозе "Красный Октябрь" очищены котлованы на 600 рамомест и в сельхозартелях им. 17 партсъезда на 170 рамомест. В колхозе "Красный Октябрь" закончили рытье новых котлованов на 100 рамомест. С этой работой колхоз им. 17 партсъезда отстал. Здесь нужно подготовить 70 новых котлованов, а вырыто не более 10. Колхозники ежедневно копают котлованы. Вероятно, в ближайшие дни эта работа будет закончена.

Руководители колхозов Большешелонинского сельсовета должны уделить особое внимание заготовке мат.

На 700 рамомест в колхозе "Красный Октябрь" имеется только 400 мат.

А в колхозе им. 17 партсъезда недостает свыше 100 мат.

И сейчас в колхозе ничего не делается для того, чтобы организовать плетение новых мат.

И. Корнеев.

Почему простаивает молотилка?

Много зерновых культур необходимо обмолотить в колхозе "Лубовое", Черниногорского сельсовета. Этот же колхоз должен сдать государству не мало зерна.

Помощь колхозу быстрее провести обмолот зерновых культур могла бы Тосненская МТС. В этом колхозе простаивает тракторная молотилка, по пятни тракториста, ни машиниста молотилки. К. Плетнев.

По Ленинградской области

Закончилась выдача свидетельств участникам выставки

В районах области закончилась выдача свидетельств участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. Свидетельства получили 5.448 участников: передовые кол-

хозы, колхозники, совхозы, фермы, а также исполномы Деминского, Молотовского, Полевского, Всеволожского и Слуцкого районов. Эти районы в целом были представлены на выставке.

30 килограммов огурцов с парниковой рамы

Девушки участвовавшие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке овощеводческой стахановки совхоза "Новый труд", Боровичского района, тов. Скородогатова в этом году получила

30 килограммов огурцов с каждой парниковой рамы. Знатная стахановка для обязательство в будущем году получить с каждой парниковой рамы не менее 30 килограммов огурцов.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

ШКОЛА И КОМСОМОЛ

Воспитание детей — будущих строителей коммунистического общества — большая и ответственная задача, разрешению которой коммунистическая партия и советское правительство уделяют чрезвычайно много внимания.

Наша советская школа является первым этапом воспитания ребят в духе любви и преданности к родине, к партии Ленина—Сталина.

На примерах лучших людей школа воспитывает у учащихся навыки сознательной дисциплины, трудовой деятельности и скромности, свойственной большевикам. В школе формируются личные качества будущего члена коммунистического общества.

Подавляющая часть комсомольцев-учащихся, учителей хорошо понимает свою роль в этой большой и пропагандистской работе и хорошо с ней справляется.

Х плenum ЦК ВЛКСМ поставил перед комсомольскими организациями ответственную задачу — обеспечить хорошую и отличную учебу учащихся. Комсомольцы сами должны быть передовыми в деле организации обучения. Этому многое живут практика комсомольской правильной политики и руководят в практической работе.

В школе № 29 комсомольцы являются лучшими друзьями директора школы. Звание комсомольца в этой школе поднято на должную высоту. Актив во главе с секретарем комитета ВЛКСМ тов. Кудрявцевым сочетает большую общественную работу с отличной учебой. Нет ни одного комсомольца, неучащегося в учебе.

В этой школе комсомольцы выпускают хорошую стенгазету, которая жестоко высмеивает лодырей, всех тех, кто всерьез решает вопросы учебной и комсомольской жизни. Но разве успехи комсомольцев школы № 29 не достаются комсомольцам других школ нашего района?

Разве Тосненская средняя школа поставлена в другие какие-то условия или с нее меньше требуется? Нет, наоборот. Требовательность очень высокая, но комсомольская организация пока что не занимает в школе авангардной роли. Многие учащиеся 9—10 классов являются неуспевающими, о том часто слышали разговор директора, секретари комитета: „как поступить“, „что делать“ с такими комсомольцами? К числу таких можно от-

нести: комсомолку 9 класса Магазенкову, имеющую 4 „плохо“, Волкова — 9 класс — 4 „плохо“, Паршукову 10 класс — 3 „плохо“ и других.

Плохие результаты успеваемости — сигнал о плохой работе комсомольской организации школы № 27 (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Степанова). По нему раняется и Красноборская средняя школа № 1 (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Голубков).

Задачи школьных комсомольских организаций — наладить обмен опытом, разжечь соревнование между школами и учащимися. Большая ответственность в этом лежит на постоянноной комиссии РК ВЛКСМ по работе среди школьной молодежи и пионеров.

Пришло время, когда обмен опытом надо организовать как можно шире. Помогать комсомольским организациям школ нужно не в конце учебного года, когда подводится уже итоги, а с начала. Помогать надо в процессе работы, показывая пример и опыт лучших.

Глубокое изучение основ знаний, включенных в программу школы, обязательно для всех учащихся. Комсомольцы должны быть впереди и здесь. Партия и советское правительство проводят большую работу по воспитанию подрастающего поколения, чтобы оно было самим образованнейшим в мире. Первейшей долг учащейся молодежи и комсомольских организаций на эту заботу ответить большевистским делами.

А. Козлов
Секретарь РК ВЛКСМ.

Никольская средняя школа первую четверть учебного года закончила с низкими показателями успеваемости. Только 70 процентов учащихся успевают, а остальные получили оценки плохо, главным образом, по русскому языку и математике. Характерно, что подавляющее большинство не успевает только по одному предмету.

В прошлом учебном году Никольская средняя школа „прославилась“ на всю область своей рекордно-низкой успеваемостью и безобразной дисциплиной учащихся. Свыше 200 учащихся было оставлено на второй год.

Казалось бы, в текущем учебном году школа должна учиться уроки прошлого года. Однако, успеваемость снова не на высоте.

В чем же причина низкой успеваемости учащихся Никольской школы?

Это объясняется, прежде всего, недостаточно производительной, а учителями части учителей и формальной работой. В преды-

дущие годы в Никольской школе была расхлябанная дисциплина среди учителей и учащихся. Некоторая часть учителей, правда, малочисленная, по вредной традиции прошлых лет привыкла работать „с проходящей“. следуя пословице: „Дело не воле — в лес не убежит“. Нередко такие учителя только „дают уроки“, а не работают на уроках. На уроке такого учителя царит скука, пудно идет изложение урока по учебнику. Ребята, не получая пищи для ума, таращат глаза на книгу. Как правило у таких учителей на уроках плохая дисциплина.

Есть в школе (в 5—10 классах) и такие учителя, которые сами не имеют еще достаточных знаний для преподавания в средней школе. Из 20 учителей, работающих в 5—10 классах, только 10 имеют высшее образование. Совершенно ясно, что учителя, знающие предмет в объеме только той программы, по которой работает с учениками, не может дать настоящих зна-

ий. Не пора ли пересмотреть состав преподавателей в средних школах.

Успех дела в школе решает учитель. В начале второй четверти у нас был поставлен вопрос на педагогическом совете: „О выполнении решений партии и правительства о школе“. Выяснилось, что ценные указания партии и правительства о работе учителя забыты.

Важнейшие партийные указания о работе учителя должны быть выполнены. Ведь в историческом постановлении ЦК ВЛКСМ (25 августа 1932 г.) дана исчерпывающая система работы учителя.

Надо поставить перед учителем со всей решительностью вопрос о его единичной ответственности за успеваемость каждого учащегося, за прочные знания, за коммунистическое воспитание советского школьника. В прошлом году учительница Тюрикова в 6 классе из 30 учащихся дала 20 второгодников. Ее отеческие пожелания и с миром оставила опять в школе. Такие факты приучают других учителей к безответственности. Учителю должен чувствовать ответственность за тщательную подготовку к уроку и высококачественное его проведение.

Наконец, пора поставить вопрос так, чтобы учитель работал не „вообще“ с классом, а конкретно с каждым учеником, не стеснялся бы проследить за выполнением домашнего задания после уроков, помог бы ученику в затруднениях.

Эти задачи можно успешно решить только тогда, когда будет в школе проводиться настоящий государственный контроль за работой учителя. До сих пор директора и завучи недостаточно осуществляют контроль за работой учителя. Завуч или директор дает указания ученику, а учитель считает их необязательными.

И еще надо от совершенствования изучения работы учителя, путем посещения уроков, перейти к непосредственному контролю путем опроса учащихся по пройденному — директором, завучем, инспектором работы.

Воспитательную работу мы перестраиваем так, чтобы использовать не только момент поучения, но, главным образом, момент приучения, личного примера, а в нужных случаях и принуждения. В основу воспитательной работы надо положить указания М. И. Калинина, которые были в его речах и статьях о коммунистическом воспитании.

А. Александров
Директор Никольской средней школы.

Обеспечим подготовку колхозных физкультурных организаторов

Областной комитет по делам физкультуры и спорта, на основании решения общего ВЛКСМ, организует односельческие курсы колхозных физкультурных организаторов.

На этих курсах молодежь, выделенная колхозами, получит теоретические знания и практические навыки проведения физкультурной работы. По окончании курсов все они вернутся в свои колхозы на прежнюю работу и одновременно будут организаторами массовой военно-физкультурной работы.

Курсы колхозных физкультурных организаторов — большая и важная мероприятие, направленное на развитие физкультурного движения в деревне. Этот участок работы в нашем

районе является наиболее отсталым и запущенным. И тем более странно, что в обеспечение посылки людей на курсы многие председатели колхозов и исполнкомов сельских советов нашего района отнеслись с недооценкой дела подготовки физкультурных кадров.

На районе на курсы должно быть отправлено 40 человек. Первая очередь должна приступить к учебе 10 декабря. От председателей колхозов и исполнкомов сельских советов требовалось выделить людей и перевести 430 рублей денег на обучение, питание, обещание и т. д.

Председатель исполнкома Шапкинского сельсовета тов. Федоров и Андриановского сельсовета тов. Торгашев поняли значение это-

го мероприятия, обеспечили выделение людей и перевод денег.

Но вот председатели исполнкомов Апраксинского сельсовета тов. Сюганов, Хочепского сельсовета тов. Егоров, Погинского сельсовета тов. Дитлов и ряд других до сих пор не могли этого сделать, отговариваясь тем, что в колхозах на это дело „нет средств“.

Эти вредные настроения нужно немедленно отбросить. Нужно обеспечить, чтобы на курсах по подготовке колхозных физкультурных организаторов от нашего района были все 40 человек.

М. П. Судский
Инструктор районного комитета физкультуры.



Начался учебный год в ремесленных, железнодорожных училищах и школах ФЗО. На уроке математики в ремесленном училище № 2. У доски ученик В. Сущин, рядом — преподаватель Н. М. Алексин.

Фото В. Уткина (фотокири ТАСС).

Стахановская школа „Ленинское Знамя“

Правильная организация труда в колхозе

Лекция председателя колхоза „Красный Ижорец“, Ям-Ижорского сельсовета, тов. Н. Я. Гер

Колхоз „Красный Ижорец“ обединяет 34 хозяйств; трудоспособных насчитывается 42 человека. Колхоз имеет животноводческо-зерновое направление. Животный массив колхоза состоит из 384,5 га; в том числе пашни — 197 га, естественных сенокосов — 60 га и 37 гектаров пастбища. На зерне колхоза имеется 7 коровы и 42 свиньи, 10 кур, утки. Пашня разделена на два севооборота: овощной 6-типольный полевой 8-мипольный.

Доход от ведущих отраслей колхоза с каждым годом увеличивается. В 1938 году от овощеводства доход составлял 7.087 рублей, в 1939 году — 16.470 рублей и в 1940 году — 3945 рублей — с одной и той же площади. От животноводства доход выражается в следующих цифрах: в 1938 году — 47.577 рублей, в 1939 году 74.275 рублей и в 1940 году 87.000 рублей; в том числе от молока 76.000 рублей. С наступающими годами растут урожаи ведущих культур. Картофель в 1939 году дал урожай 8,8 тонн с га, а в 1940 году — 12 тонн с га. Запаса в 1939 году дала 3,5 тонны с га, а в этом году 20 тонн с га, а на центральных участках до 30 тонн.

Повышаются урожаи на МТФ. В 1938 году средний урожай на фуражную голову составлял 1930 литров, в прошлом году — 2.030 литров, а наше получим в дальнем по 2.500 литров от коры.

На свиноводческой ферме каждого свиноматки платят по 16 деловых пособий. В 1940 году на свиноводческой ферме выращено 100 посажек от 6 маток. В декабре будет еще один опорос. Растет оплата труда колхозников. В 1938 году платили на трудодень: зернами по 3 руб. 65 коп., картофелем по 1 килограмму, овощами по 0,8 килограмму, зерном по 1,0 килограмму, 10,5 килограмма сена и зерна и мясом по 65 граммов. В 1940 году мы получаем наличными деньги по 5 руб. 80 коп., на зерноден, по 7 килограммам картофеля, по 1,5 килограммам овощей и зерна, достаточно сена, соломы и ячменя.

Всех этих успехов колхоз добился благодаря правильной организации всех работ и повседневному соблюдению устава сельхозартеля.

Руководство колхозом

возложено на правление, состоящее из 7 человек. Каждый член правления имеет определенную ответственную работу: зам. МТФ, начальник, кладовщик, зам. председателя и т. д. Два раза в месяц собирается заседание правления. Все дела, рассмотренные на заседаниях правления, утверждаются общим собранием колхозников. Председатель правления вместе с бригадирами ежедневно занимаются организацией труда. В колхозе выработаны правила внутреннего распорядка, которые, за очень редким исключением, соблюдаются. Утром мы проверяем выход колхозников на работу. Иногда, в случае неблагоприятной погоды, наряды, выданные с вечера, утром изменяются. Ни один колхозник без разрешения бригадира или председателя не отлучается из колхоза в рабочее время.

Все члены колхоза разбиты на три бригады. Животноводческая бригада состоит из 9 человек. За бригадой закреплена лопадка. Растениеводческая бригада обединяет 24 человека. Бригаде выделено 14 лошадей с полным снаряжением. Эта бригада делится на два звена: полеводческое и овощное. В полеводческом звене 15 человек и в овощном — 9. Полеводческое звено обрабатывает 89,5 га зерновых, 22 гектара картофеля, 35 га многолетних трав и 60 га естественных сенокосов. За звеном закреплено 10 лошадей, инвентарь. Уборка зерновых, картофеля и трав механизирована.

Во всех бригадах и звеньях рабочая сила распределится таким образом, чтобы в колхозе все важнейшие работы проводились

одновременно. Вот для примера один из дней — 29 ноября: 4 колхозника работали на парниках, 2 человека сортировали зерно, 2 колхозника ремонтировали сельхозинвентарь, 3 колхозники работали на строительстве сарайника, на развозке продукции колхозникам в счет выработанных трудодней было занято 4 члена артели, несколько колхозников уехали на лесозаготовки.

В хозяйственной бригаде 6 человек. Бригада обединяет сторожеб, кузнец, кладовщика, фуражира и других.

Выход колхозников на работу, за исключением женщин больных и имеющих маленьких детей, ежед-

невный. У большинства колхозников головной зарплаток равняется 330—400 трудодней. Например, у М. И. Тарасовой — 500 трудодней, у А. П. Фроловой — 324 трудодня, колхозник В. И. Исаков имеет 468 трудодней, И. В. Улитин выработал 400 трудодней. Учет труда в звено и наблюдение за качеством работ возложено на звеньевые. Обмер выполненной работы ежедневно вечером производится звеньевыми, проверяется бригадиром и записывается в ведомость, с которой один раз в месяц трудодни записываются в трудники колхозников. Кроме того, раз в месяц на усадьбе колхоза счетовод вывещивает та-

бель, по которому каждый колхозник может проверить количество трудодней, занесенных в его трудовую книжку.

Все работы проводятся главным образом на индивидуальной сдельщине. Привожу нормы выработки по некоторым важнейшим работам и систему оплаты их. За вспашку целины и перелогов в количестве 0,5 га парковным плугом мы начисляем 1,5 трудодня. За вспашку 0,75 га супесчаных почв и за вспашку суглинов 0,6 га начисляем по 1,5 трудодня. За боронование пружинами 1,75 га начисляем 1,25 трудодня. Выволка 10 вецов навоза на расстоянии полкилометра стоит 1,5 трудодня. За ручной посев трех га начисляем 1,75 трудодня. За жатву ячменя 4 га — 2 трудодня, за косьбу ячменя 0,8 га — 1,75 трудодня. За посевку 2 тысячи погонных метров расстояния на полкилометру 5 тысяч погонных метров платим по 1,5 трудодня.

На МТФ введена политическая сдельщина. За каждую доярку закреплено 13 коров. Кроме оплаты за уход за закрепленной группой коров, доярка получает за каждые 100 литров надоенного молока 1,7 трудодня. За случку, отел и сохранение теленка дояркам начисляется надбавка. На свиноферме и в телятнице оплата труда производится с приростом животного в живом весе, а за случку и опорос также установлены надбавки. Колхоз получает надбавки за случку, выжеребку и сохранение жеребят. Такая оплата труда в животноводстве является стимулом в поднятии продуктивности общественного стада.

Не останавливаясь на успехах текущего года, колхоз готовится к встрече 1941 года. Производится засыпка семян, засыпано 95 центнеров зерновых и 668 центнеров картофеля. Зерно сортируется и проверяется на всхожесть. Парниковы потолочные очистки. Для парников заготовлена земля в достаточном количестве.

Надлежит начинать учебу в колхозной школе стахановского опыта. В качестве лекторов выступают лучшие колхозники нашей артели. Они расскажут о том, как боролись в прошлом году за высокий урожай, за высокую производительность общественного животноводства.

М. Планин.
Агроном Саблинской МТС.



Тов. Н. Я. Гер.

Применим опыт тов. Григорьева в колхозах

В лекции агронома тов. Григорьева, помещенной в газете „Ленинское знамя“ от 10 ноября о выращивании картофеля из семян, рассказывается об интересном опыте, проделанном в совхозе „Госси“. Опыт направлен на получение высоких урожаев картофеля, возможность получения новых сортов его и экономичность разведения.

Помимо этого, опыт тов. Григорьева имеет значение и в смысле улучшения или, вернее, „обновления“ разводимого в хозяйстве того или иного сорта картофеля. Дело в том, что клубни

и, полученные из семян, являются как бы обновленными, т. е. они приобретают те свои качества, которые у них были при выведении сорта на селекционной станции. Известно, если в хозяйстве несколько лет высаживается один и тот же сорт картофеля, то он постоянно понижает урожайность, вкусовые качества также ухудшаются.

Клубни же, полученные из семян, приобретают свои утерянные качества. Получаются, как говорят, „свежие семена“, от которых урожай всегда собирается

За рубежом

Англо-германская война

Германское командование сообщает: В ночь на 6 декабря германские бомбардировщики предприняли налеты на Лондон и Портсмут, где возникли сильные пожары. 6 декабря днем германская авиация производила разведку и отдельные налеты. В ночь на 7 декабря бомбардировке подверглись Бристоль и другие важные в военном отношении объекты из побережья Ла-Манша.

Английская авиация в последнюю ночь не предпринимала никаких операций на территории Германии. (ТАСС).

Война между Италией и Грецией

Верховное командование итальянской армии передало министру обороны сообщение: "На левом фланге фронта ваши войска сломили сопротивление противника у реки Бистрица, форсировали реку, заняли город Санти-Кваранта и пролвилились к северу. В порту обнаружен потопленный нашей

авиацией итальянский военачальник. На остальных фронтах бои продолжаются также успешно".

Министерство государственной безопасности сообщило, что 6 декабря итальянская авиация бомбардировала остров Закинф и город Арту, где имеются убитые и раненые. (ТАСС).

Положение во Франции

Американская газета "Кричущий монитор" описывает положение во Франции. Широкие слои населения в Виши, Марселе, Лионе входят в перенаселенных помещениях, испытывая недостаток в продуцировании питания. Сахарин заменяет сахар, сливочное масло со-

вершенно исчезло, мясо трудно достать, хлеб выпекается весь плохого качества. Мыла почти нет. Даже по официальным сведениям, торговля между оккупированной и неоккупированной Францией составляет всего 50.000 долларов в месяц. (ТАСС).

Деятельность китайских партизан

По сообщениям китайской прессы, за прошлый месяц на острове Хайнань произошло 104 столкновения китайских партизан с японцами, которым, несмотря на карательные экспедиции, не удалось сломить сопротивление китайского населения этого острова.

В южной и юго-восточной части провинции Гуандун, где японцы содер- жат свои гарнизоны уже около двух лет, не проходит неделя без вооруженного столкновения между японскими войсками и населением. В ночь на 29 ноября отряд партизан атаковал японский штаб в Кантоне, убив свыше 100 солдат.

26 ноября партизаны атаковали станцию Сильчиши (на северном участке Кантон-Ханькоуской железной дороги), а 29 ноября взорвали поезд с пассажирами, направлявшимися в Нанкин на торжества по случаю подписания договора между Ван Цзин-веем и Японией. В ноябре было отмечено около десяти взрывов поездов на железных дорогах, находящихся в руках японцев. (ТАСС).

Выступление Телеки

На последнем заседании венгерского парламента с большей заинтересованностью выступил премьер-министр Телеки, особо освещавшийся на речи политических стремления Румынии. Телеки протестовал против выступления румынских политических деятелей, обвинив их в нарушении решений венского арбитража.

"Мы говорим это, — сказав Телеки, — спокойно, одноко решительно, ибо не можем терпеть, чтобы внутренний хаос в Румынии устраивали при помощи разжигания ненависти к Венгрии".

Венгерская печать широко комментирует высказывание Телеки, газета "Ульядэршаг" называет его "предупреждением по адресу Румынии".

(ТАСС).

РЕШЕНИЕ ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Германское информационное бюро передает, что, согласно распоряжению правительства, Финляндский банк в 1941 году будет освобожден от обязательного обмена банкнот на золото.

(ТАСС).



В кино студии Советфильм снимается новый художественный цветной фильм по сказке Ершова "Барик Горбулик". На снимке: кадр из фильма. Иванушка (фото П. Алейникова) со своим другом — собакой Жучкой.

Фотоханье ТАСС.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

Награждение профессоров Осипова В. П., Шевкуненко В. Н., Воячек В. И. и академика Аничкова Н. Н.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги перед страной и Красной Армией в области научной, педагогической, врачебной и общественной деятельности награждены орденом Ленина профессора Осипов В. П. и Шевкуненко В. Н., орденом Трудового Красного Знамени — профессор Воячек В. И. и академик Аничков Н. Н. (ТАСС).

Награждение начальников, профессоров и преподавателей Артиллерийской ордена Ленина академии Красной Армии им. Дзержинского

В связи с 120-й годовщиной Артиллерийской ордена Ленина академии Красной Армии им. Дзержинского, за плодотворную работу по выращиванию и воспитанию артиллерийских кадров, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орде-

Новый отряд специалистов сельского хозяйства

В декабре этого года Ленинградский колхозный сельскохозяйственный техникум им. С. М. Кирова произвел очередной выпуск студентов техникума. Выпускники председатели сельсоветов и колхозов, бригадиры колхозов, совхозов и МТС, стахановцы полей за два года учебы получают среднее специальное образование.

108 техников-организаторов социалистического сельского хозяйства поедут на руководящую работу в районы Ленинградской и Мурманской областей.

(ТАСС).

Отезд Словацкой торговой делегации

7 декабря с. г. из Москвы выехала Словацкая промышленность, г. Дисентини — главного министра торговой делегации г. Я. Орсаг и членов торговой делегации: г. Палмы — директора Словацкого национального банка, г. Станек — секретаря центрального общества словацкой промышленности, г. Дисентини — главного министра торговой делегации г. Я. Орсаг и членов торговой делегации: г. Палмы — директора Словацкого национального банка, г. Станек — секретаря центрального

(ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Зернопоставки

Зернопоставки в районах проходят попрежнему на удовлетворительно. Некоторые сельские советы сама устранились от заготовки хлеба и предоставили это дело самотеку. Чем иными обесценить тот факт, что колхозы Аправкинского, Адриановского, Кривинского, Добросельского, Ам-Ижорского, Чорвилученского течением всей прошлой на- дели не сдали государству ни одного килограмма зерна?

Передовиком хлебодачи является Хоченский сельсовет. Все колхозы этого сельсовета в срок и полностью выполнили свои обязательства перед государством.

Обязанность руководителей всех колхозов — в ближайшие дни-два завершить поставки зерновых.

Выплата выигравшей по займу

Сельская сберкасса при Шапкинском почтовом отделении в течение недели выплатила заемодержателям на 810 рублей выигравшей по займам Третьей Пятилетки (выпуск первого и второго года).

Оборонная работа у связистов

Почти во всех почтовых отделениях районной конторы связи работают кружки по подготовке и сдаче норм ПВХО и ГСО.

В Ульяновском почтовом отделении сдачей норм по значкам ПВХО руководил Крайнова. Сданы нормы уже 7 человек. Все остальные работники готовятся к сдаче норм по значкам ПВХО и ГСО. Активно в оборонной работе участвуют работники почтового отделения и приемной кассы Ушакинского сельсовета.

Но вот в Любанском почтовом отделении важность этого вопроса не понимают до сих пор и сдана норма не организована.

Г. Я. Яшкин.

Оборонные кружки в школе

В школе № 27 ст. Гослава заканчивают учебную работу две учебные группы ГСО по 30 человек каждая.

Все мальчики 5—8 классов школы работают в кружках по сдаче норм Ворошиловского стрелка.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.